



世说故事

## 房子

□王凤国

他又来了，一起来的还有一个年轻人，身体壮实，眼神机灵，可能是他的保镖。他对年轻人说，你在门口看着，我进去。年轻人点了点头。

他把皮箱打开，一沓沓钞票出现在林大爷眼前。他说，林大爷，这是40万，你如果同意把房子卖给我，这40万马上就变成你的了。

林大爷说，我把房子卖给你，我以后住哪儿？

他说，林大爷，不是跟你说多次了嘛，你把房子卖给我，我租给你住，还是你的。只是你百年以后，这个房子才变成我的。你活到100岁，就让你住到100岁，我们可以签合同。账我给你算了，你租这个房子，一年租金1万，你现在80岁了，活到100岁，租金才20万，你还赚20万。

林大爷说，这个我懂，让我再想想吧！

他说，好，想好给我打电话。他转身走了，到门口，他突然转身说，林大爷，最近政府在打压房价，您老多多留意新闻啊！

林大爷的老伴去世10年了，他们没子女。当初，林大爷没花多少钱就在这个地方买了一套旧房，没想到几年以后，这个地方拆迁，林大爷没添一个儿子，就得到一套新商品房。大伙说，林大爷，你那旧房多说值10万，现在换了新房，值40万了。

就是在这个时候，他找到了林大爷，说，林大爷，你没有继承人，以后这房子怎么办？不如40万卖给我。我租给你继续住，说白了，我是买你的继承权，怎么样？

林大爷虽然80岁了，但对大把大把的钞票还是很向往的，虽然他有退休金，也够平时开销，但那40万老在他眼前晃着。林大爷也担忧，如果自己真见上帝去了，这房子怎么办？

他走后，林大爷真的关心起房价来了，他想看看自己这房子到底值多少钱。

那个年轻人常常给林大爷送报纸。也很邪门，他送的报纸上都是关于政府打压房价的新闻，说大城市房价已经下降10%了，可能继续下跌。林大爷也有自己的一笔账，房价下降10%，自己的40万可就缩水了4万；如果下降30%，12万就没了。不如把房子卖给他，自己拿着40万，还可以继续住在这里。林大爷坐不住了，于是打电话约他来，愿意把房子卖给他。

林大爷和他签了合同，办了过户手续。林大爷依然住在自己的房子里，但林大爷的感觉不一样了，老是觉得无家可归，寄人篱下。

后来，小城要建旅游城市，小城的房价也节节攀升，小区居民议论纷纷，说，这样下去，房价可能涨到每平方米6000元。他们对林大爷说，你卖亏了，说不定，你的房子可以涨到80万，你不如再买回来。林大爷说，他会卖给我吗？

大伙说，不好说，可以试一试。

林大爷给他打电话，说想把房子买回来。他不同意，说，这个房子现在值80万。没办法，经过谈判，最后林大爷付了50万元买回了自己的房子。

房子又回到林大爷手上，林大爷感觉舒服多了。林大爷一辈子的积蓄虽然没了，可是林大爷依然关心房价，做梦都梦到自己的房子涨到了80万，他正笑呵呵地搂着一沓沓钞票睡觉呢！

兼职故事



叮咚 绘

婆婆来了，这是女人第三次见到婆婆。

第一次是女人和男人确定恋爱关系后，男人领着女人回了趟老家。男人的老家在乡下，离城区有三十多里地。男人和女人乘着车，一路颠簸，便来到了男人生长的村庄。

一切如女人想象的一样，泥泞的道路，低矮的瓦房，烟囱，土炕……女人很好奇，男人就是在这种环境中发愤图强，成为一名优秀大学生的。

女人见到了男人的母亲，一个标准的农村妇女，黝黑的皮肤，满口的家乡话，但是透着勤劳善良。老人极少说话，只是抿着嘴笑，然后就不停地忙活。

女人没有表现出特别的激动，稳稳当当地呆了一天。

第二次是男人和女人婚后的第三天，男人、女人一起回了老家。于是，女人又一次见识到农村的独特风俗——家里大摆宴

席，邻居无论大人还是小孩都来看新媳妇，一拨又一拨。

渐渐地，女人心烦了，她看不惯这一套，甚至，她感到自己已经无法和老家人相处了。

晚上，睡在土炕上的女人，热燥燥地半天也睡不着。第一次，女人和男人发生了争吵。男人妥协了，答应住两天就回去，恳请女人忍耐一下。女人流泪了。

第二天，女人不吃饭，独自一人看电视，谁也不搭理。婆婆看在眼里，然后，挑起嗓子就要上山。男人询问，母亲说桃子已经熟了，这两天没工夫摘，去看看。

于是，女人吃上了老家的桃子，吃了很多。心里高兴的女人一直说：这桃子真好吃，太甜了。婆婆就说：这是咱自家种的桃子，个大水多，特甜，每年7月开始，我都摘了去集市上卖，两个月下来，能挣好几千块钱呢！你能吃就多吃，管够。

这是女人在老家最难忘的一件事，也是让她最开心的一件事。临走的时候，婆婆又给女人装了两大袋桃子，并再三嘱咐她，想吃就回家来拿。

可是，女人再也没有回去。次年春节的时候，男人要带女人回老家，女人哭着对男人说：我真的今天也呆不下去啊！就这样，男人独自回去了，女人回了娘家。

回到老家，男人对母亲说，媳妇刚嫁过来，想见她父母，我答应让她陪他们过年。母亲不言语，过了一会儿，母亲嘟囔了一句：只要你对你好就行，别的娘都不计较。男人看到，母亲悄悄拭去了眼角的泪。

又是一年桃花红，收获的季节到了。这是一个炎热的周六，男人和女人在家里看电视。突然，门铃响了，女人去开门，接着，女人便看到了婆婆。

只见婆婆满头大汗，肩上搭着一条毛巾，身上的汗衫早已湿透了。婆婆右手挎着一个篮子，上面盖着一块花布。女人很惊讶，慌乱中叫了一声婆婆。

然后，男人和女人一起把婆婆扶进了客厅。婆婆没有坐下，说，全身都湿透了，怕弄脏了沙发。女人忙去准备洗澡水，男人接过了篮子。

男人问母亲：发生了什么事？母亲坐在旁边的凳子上，长出了一口气，说：老家的桃子熟了，这是第一拨，今天早起，我就去摘了一篮子，我知道你媳妇爱吃，怎么说也要让她尝尝鲜，快去洗着吃吧！

女人打开篮子，鲜红的桃子，让人垂涎欲滴。女人用手提了提篮子，说，这么多。婆婆没说话，心里说，给自己的儿媳妇吃，还论什么多少。

这时，男人突然想起来，问母亲怎么来的。母亲一边擦着汗，一边笑着说：走来的，我又不会坐车，就会走，平时去集市都走习惯了，不远，才走了3个多小时。

男人不说话了，女人呆呆地望着桃子。婆婆接着说，前几天，我就打算好了，你们工作忙不能回去，我一定要来送桃子的。

此时，女人再也抑制不住了，泪水夺眶而出。

职场故事

## 看天买瓜

□李洪彬

老婆爱炒股，人精，情绪随股市行情波动，喜怒无常。周日，我下楼买菜，问：“要不要顺便带个西瓜？”老婆说：“不买！午后有雨，瓜价必跌。”老婆炒股看大盘，买西瓜看天气预报，绝了。

午后风声渐起，雷声大作，果不其然，下雨了。老婆拉开窗户朝楼下喊：“喂，卖瓜的老乡，西瓜多少钱一斤呀？”瓜农抬头看看天，一脸愁云，没好气地说：“六毛！”便宜了，上午八毛，我准备跟老婆下楼拎西瓜。

老婆说：“不买，还要跌，持币观望。”我说：“买个西瓜如此算计，乘人之危。”老婆说：“愿买愿卖，愿打愿挨，公平交易，我股票跳水谁同情我啦？”老婆喝了一杯凉白开，站在窗前“观望”。雨越下越大，瓜农们纷纷弃车站到屋檐下躲雨。终于有人扛不住了，一瓜农恶吼道：“西瓜贱卖啦，四毛钱一斤！”

老婆一笑：“怎么样？下楼买瓜。”我说：“这么大的雨，出门不成汤鸡啦？淋湿了你会走光的！”老婆想了想也是，西瓜不能再交易，但是，可以吃啊。

职场故事

## 自己人

□于国源

星期五开例会。刘经理说最近办公室纪律不太好，他发现有人在办公时间到外面吃早餐、有人围着暖气聊天等，并警告大家，如再发现谁违反纪律，每次罚款50元。

散会后，我们回到办公室。晓敏是刚参加工作的大学生，她很“敬佩”经理明察秋毫：“领导批评的就是我啊！今天早晨我签到后，溜出去买了早餐，昨就被发现了呢。”小吴接口说：“是啊，昨天我和小丁靠在暖气片上说了一会儿话，也就两分钟时间，我根本没发现他经过，他是怎么发现的呢？是不是咱们中间有‘卧底’？”他一边说一边眼睛瞟向跟领导走得近的大冰。大冰抬起头，神态自若地说：“别乱猜了！天冷靠靠暖气、早上在家没吃饭，是常见的事，他也就是随便一说，你们心里有鬼，自然就会对号入座了。”

大家还是有些怀疑：领导猜得就那么准？一向沉默不语的老赵说话了：“刘经理也是从一般职员混上去的，他当年跟我们一样，那些事儿他一件也没少干！”

晓敏恍然大悟：“原来曾是‘自己人’啊，难怪说得那么准！”